

ГОРНЯК

12+ УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ АО «КОМБИНАТ КМАРУДА»

г. ГУБКИН БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ С 1 ЯНВАРЯ 1957 ГОДА



КМАРУДА

Дорога вперед

Лидеры. Подведены итоги соревнования «За производительный и эффективный труд» 2023-2024 гг.

▶ 3

На всех одна победа

Спорт. Футбольный матч «Шахтер» – «Горняк» завершился со счетом 4:3. В пейнтболе также лидировали шахтеры.

▶ 7

240

СОТРУДНИКОВ

АО «Комбинат КМАруда» в честь Дня шахтера получили за добросовестный многолетний труд ценные подарки и награды различных ведомств и организаций

▶ ПОВОД



В истории КМА по праву ты первый

Комбинат КМАруда отметил свой главный профессиональный праздник – День шахтера. Чествовали передовиков производства, трудовые коллективы, победителей конкурсов и соревнований, представителей трудовых династий и многодетные семьи. Ценные подарки получили успешные дети работников предприятия, талантливые семьи. Три сотрудника уехали с праздничного собрания на автомобилях, подаренных им за многолетний добросовестный труд.

▶ 4-5

▶ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые работники и ветераны горнодобывающей промышленности Белгородской области! Поздравляю вас с Днем шахтера!

В нашем регионе этот профессиональный праздник отмечают трудовые коллективы двух стратегически значимых предприятий: легендарного комбината КМАруда, крупнейшего в России по добыче железной руды подземным способом, и Яковлевского ГОКа, динамично растущего, современного и перспективного производства. А всего – почти шесть тысяч специалистов.

Работая в сложных и опасных условиях шахт, вы поднимаете на поверхность колоссальные железорудные богатства Белгородчины. Вносите огромный вклад в укрепление промышленной мощи нашего региона и всей России.

Сегодня, в крайне напряженное время, ваш труд имеет особенное, исключительное значение. Благодаря шахтерам на нашей земле сохраняется прочный экономический фундамент развития и успеха, а Белгородчина остается одним из ведущих отечественных и мировых производителей железорудной продукции.

Несмотря на все риски, горнодобывающие компании продолжают уверенное развитие в соответствии с утвержденными стратегиями, реализуют серьезные, капиталоемкие инвестиционные проекты, нацеленные на рост объемов производства.

Так, комбинат КМАруда в настоящее время вводит в эксплуатацию объекты новой шахты с целью увеличения добычи железной руды с 5 до 7 млн тонн в год, а в перспективе – до 15 млн тонн в год. Это самый крупный проект Промышленно-металлургического холдинга, в состав которого входит комбинат.

Стремление предприятий к новым производственным горизонтам и рекордам – основа будущих побед промышленной Белгородчины, гарант дальнейшего уверенного развития России.

Дорогие шахтеры! От имени всех белгородцев благодарю вас за нелегкий и высокоэффективный труд, надежность и ответственность, служение родной земле и Отечеству. Самые добрые слова хочу сказать ветеранам, которые посвятили жизнь шахтерскому делу, привели отрасль к современным достижениям и воспитали новые поколения мастеров этой сложной профессии.

Желаю всем вам крепкого здоровья, благополучия, неизменных успехов и всего наилучшего!



Вячеслав Гладков,
губернатор
Белгородской области

▶ ВАКАНСИИ

Есть работа!

В связи с увеличением производственной мощности и строительством новых объектов АО «Комбинат КМАруда» приглашает **НА РАБОТУ**:

- инженера по ремонту гидравлического оборудования
- механика
- электромеханика
- энергетика
- администратора баз данных
- инженера-схемотехника
- инженера-программиста
- бухгалтера
- взрывника
- горнорабочего подземного
- машиниста бульдозера
- машиниста крана
- тракториста
- слесаря-ремонтника
- электрослесаря по обслуживанию и ремонту оборудования
- электрогазосварщика
- повара
- уборщика производственных помещений
- фотографа

- ✓ Полный соцпакет, доставка корпоративным транспортом.
- ✓ Возможно обучение по профессиям.
- ✓ Иногородним специалистам помощь в оплате аренды жилья до 1 года.
- ✓ Возможен вариант работы вахтой.

ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ:
8 (47241) 7-94-41, 7-96-45, 7-95-53

churikova_ov@metholding.com
ozhegova_ak@metholding.com



ВСЕ ВАКАНСИИ
ЗДЕСЬ

АКЦИЯ
ПРИВЕДИ ДРУГА!

ПОЛУЧИ
25 000₽*
*ДО ВЫЧЕТА НАЛОГА

8 (800) 250-07-81

СРОК ПРОВЕДЕНИЯ АКЦИИ С 1.06 ПО 31.12.2024

Вознаграждение за помощь в привлечении кандидата осуществляется частями:

- ♦ 15 000 рублей – по истечении 6 месяцев успешной работы с даты приема нового работника;
- ♦ 10 000 рублей – по истечении года работы приведенного работника.

Размер вознаграждения указан до вычета налогов.

Подробнее с условиями акции можно ознакомиться в отделе кадров по тел. 7-94-41, 7-96-45.

▶ МОЛОДЕЖЬ

Поощряем желающих учиться и развиваться

На комбинате КМАруда поздравили специалистов, окончивших в 2023-2024 годах высшие и средние специальные образовательные учреждения.



Как минимум на одного дипломированного специалиста стало больше в каждом подразделении комбината.

Благодарственные письма и денежные премии 34-м работникам шахты, фабрики, отдела технического контроля, ПКО, ГМУ, железнодорожного и автоцеха вручил управляющий директор Александр Куколев.

– Вы соперничаете на местах, осваиваете новое высокотехнологичное оборудование, повышаете квалификацию, обучаетесь смежным профессиям. В конкурентной борьбе рождаются рациональные предложения, улучшения производственных процессов и условий труда. Комбинат КМАруда развивается благодаря каждому из вас, – подчеркнул Александр Анатольевич.

Торжественная часть завершилась неформальным общением с руководителями предприятия.

О программах поддержки молодых специалистов рассказала директор по персоналу Марина Сухова. В обширном перечне – единовременные денежные выплаты при получении диплома вуза или ссуза, родителям первокурсников, при вступлении в брак, рождении детей, работникам предприятия в отпуске по уходу за ребенком. Предусмотрены беспроцентные ссуды на обучение, премии за спортивные, творческие успехи или интеллектуальные достижения в научно-практической конференции, доплаты за стаж, эффективный труд, профессиональное мастерство. Коснулись дополнительных преимуществ – обу-

КОММЕНТАРИИ

Контролер продукции обогащения Анастасия Кирицэ окончила Губкинский горно-политехнический колледж по специальности «Обогащение полезных ископаемых»:

– В конце февраля проходила практику машинистом конвейера фабрики, решила остаться. Сейчас перевели в отдел технического контроля: расширились обязанности, учусь принимать самостоятельные решения. Продолжу обучение – уже поступила в БГТУ им. Шухова.

Машинист ПДМ шахты Руслан Кузенко получил диплом Губкинского горно-политехнического колледжа по специальности «Подземная разработка месторождений полезных ископаемых»:

– Продолжаю семейную династию: отец больше 20 лет проработал проходчиком, мама стволовым. За восемь лет убедился, у комбината КМАруда много преимуществ: достойная зарплата, социальные гарантии. По примеру других шахтеров получил специальное образование.

Машинист ПСМ шахты Александр Батов получил диплом Российского государственного геологоразведочного университета им. Серго Орджоникидзе:

– Комбинат меня дисциплинировал. Ставлю четкие цели и двигаюсь к ним. На шахте много молодых руководителей, карьерный рост вполне реален. Встреча с управляющим директором воодушевила. Согласен с ним, что под лежащий камень не течет вода.

чения в программе КРУК, санаторно-курортного оздоровления, компенсации стоимости питания в столовых предприятия, возможности заявить о себе на корпоративных конкурсах.

Активисты совета молодых специалистов спросили управляющего директора, как построить успешную карьеру.

– Добросовестно трудиться и проявлять себя, – считает Алек-

сандр Куколев. – Самое непростое эмоционально и физически – работа с людьми. Задача руководителя – слышать, доверять подчиненному. Молодежь, в свою очередь, должна понимать, что у любой команды есть назначенный лидер. Признавая и принимая авторитет руководителя, будет налажена коммуникация и эффективный совместный труд.

Елена Жеглова

▶ ПРАЗДНИК

Ваш труд достоин славы

Ко Дню строителя и Дню железнодорожника наградили 20 работников.

– Примите слова благодарности за ваше отношение к труду и комбинату! Ко всем объектам здесь приложены руки строителей. А про железнодорожников недаром говорят: чем полнее вагоны с готовой продукцией, тем туже наши кошельки. Желаю вам мира, добра, благополучия и процветания! – поздравил коллег управляющий директор

Александр Куколев на торжественном собрании.

Двадцать лучших сотрудников строительного и железнодорожного цехов получили из рук управляющего директора почетные грамоты и благодарственные письма. От первичной профсоюзной организации почетные грамоты еще восьми сотрудникам вручил

председатель профкома Евгений Скрыпник. Он пожелал коллективам цехов успешного и своевременного решения возложенных на них производственных задач.

Завершилось мероприятие зажигательным выступлением творческих коллективов ЦКР «Строитель».

Марина Щербачева

► ДЕНЬ ШАХТЕРА

Дорога вперед

В День шахтера работники комбината КМАруда принимали персональные поздравления и награды, а также коллективные – за призовые места в соревновании «За производительный и эффективный труд» и внедрение методов бережливого производства.

– Прошедший год богат на события, – отметил Александр Куколев. – Мы добывали, производили и отгружали рекордное количество продукции, завершили строительство производственных объектов. Сейчас сосредоточены на преодолении вызовов и реализации начатых инвестиционных проектов: продолжаем возводить объекты новой шахты, модернизацию дробильно-обогащительной фабрики. Все это –

дело рук работников предприятия, представителей разных профессий. Вместе мы сила!

В торжественной обстановке вручили почетные грамоты предприятия, свидетельства о занесении на корпоративную Доску почета, нагрудные знаки о присвоении звания «Ветеран комбината КМАруда», почетные грамоты профсоюзной организации.

Благодарственные письма и ценные подарки получили под-

разделения, активно внедряющие метод 5С и визуализации. По итогам года в число призеров вошли четыре участка шахты: горнопроходческий № 3, дробильно-перегрузочный № 28, энергоснабжения и взрывных работ.

Общими усилиями работники оборудовали по методу бережливого производства рекордное количество (12) подземных производственных объектов.

Елена Желова

КОММЕНТАРИИ

Евгений Дорохов, машинист буровой установки, награжден почетной грамотой АО «Комбинат КМАруда»:

– Быть первым – приятно, знаю о чем говорю! За 11 лет работы получал звание лучшего по профессии, отмечали успехи передовой бригады буровиков. Никаких секретов в этом нет. Нужно стремиться к высокому результату, не лениться, прислушиваться к наставникам, уважать старших, добросовестно работать.

Эдуард Козлетин, проходчик шахты, награжден почетной грамотой АО «Комбинат КМАруда»:

– Каждый раз радуюсь, как впервые. Причем, за весь коллектив участка, шахты и даже комбината. Просто быть лучшим в команде, где каждый знает свою работу, ответственно к ней относится. Хорошая традиция награждать передовиков. Молодежь нужно воспитывать личным примером, чтобы знали в лицо, уважали и равнялись на опытных шахтеров.

Светлана Логвинова, машинист компрессорной установки шахты, занесена на Доску почета комбината:

– Год выдался особенным – отмечаю личный и производственный юбилей, родилась внучка, впервые получила награду. Волнуюсь необыкновенно. Непривычно оказаться на сцене среди лучших работников. Награда обязывает не снижать планку. Буду стараться соответствовать!

Дмитрий Битюцкий, дробильщик ДОФ, присвоено почетное звание «Ветеран комбината КМАруда»:

– Ровно 25 лет назад устроился на фабрику. Полгода отработал слесарем, перевелся в дробильщики и остался на четверть века. Никогда не думал о наградах, честно трудился. Приятно, что оценили!

Татьяна Овсянникова, аппаратчик сгустителя ДОФ, присвоено почетное звание «Ветеран комбината КМАруда»:

– Чтобы стать лучшим, нужно бояться перегореть, охладеть к делу, которым занимаешься. Работала бухгалтером, как только почувствовала, что теряю интерес, попросилась на строящийся участок кладочных работ. Задержалась на производстве на 13 лет.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ «ЗА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫЙ И ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД» 2023 – 2024 ГГ.

1-я группа цехов

I МЕСТО – шахта им. Губкина

2-я группа цехов

I МЕСТО – железнодорожный цех

II МЕСТО – энергомеханическое управление

III МЕСТО – ремонтно-механический цех

3-я группа цехов

I МЕСТО – отдел технического контроля

II МЕСТО – центральная отраслевая санитарно-техническая лаборатория

III МЕСТО – медико-санитарная часть

Среди коллективов управленческого труда победителями в своих группах признаны: управление закупок, отдел экономической безопасности, служба корпоративной социальной политики.



Руководители структурных подразделений – чемпионов трудового соревнования.

► КОНКУРСЫ

Наши таланты

В честь Дня шахтера состоялись два конкурса: традиционный, среди детей работников комбината, и новый «Талантливые семьи КМА».



Александр Куколев поздравляет представителей семьи Касьяненко.

В первом в истории комбината конкурсе «Талантливые семьи КМА» участвовали пять супружеских пар со своими родственниками.

Этапы – спортивный, патриотический, «Визитная карточка» и выставка семейных достижений – прошли в течение лета.

Победителем и обладателем приза в размере 100 тысяч рублей стала семья Касьяненко, второе место и 70 тысяч рублей выиграла семья Уткиных, «бронзу» взяли Гончаровы, получив в награду 50 тысяч рублей. Сертификаты на покупку бытовой техники в размере 30 тысяч рублей получили семьи Докукиных и Бондаревых, заслужив звания «Самые дружные» и «Самые яркие».

– Конкурс еще раз напомнил, что мы – семья, в нем воплотились все наши помыслы, идеи, ценности. Представили на сцене четыре поколения, показали, что умеем. Шутили, пели, как делаем это, когда собираемся за большим столом. Рассказали о наших достижениях и увлечениях, – делится эмоциями зав. отделением МСЧ Оксана Касьяненко. – Спасибо комбинату! Гордимся быть частью его огромной семьи и делать общее дело на благо нашего города и всей страны.



Финалисты конкурса «Талантливые дети КМА» Ирина Помельникова, Дарья Климакова, Варвара Богданова и Михаил Бобрышев (слева направо) с управляющим директором Александром Куколевым.

Пять финалистов конкурса «Талантливые дети КМА» получили в награду электронные планшеты.

Свои портфолио с достижениями в учебе, спорте и творчестве на конкурс прислали около тридцати школьников. Судьи отметили серьезную конкуренцию среди участников и разноплановость их увлечений.

Дарья Климакова и Варвара Богданова около десяти лет занимаются танцевальной гимнастикой в коллективе «Мисс Грация». Многократные призеры и победители различных конкурсов и соревнований, имеют разряды по чир спорту и спортивной акробатике, получают именную стипендию главы администрации.

Ирина Помельникова и София Емельянова посещают студию эстрадного пения «Злата». На счету девочек победы в международных и всероссийских конкурсах сольно и с коллективом. Кроме того, Ирина – постоянная участница конкурсов детских рисунков комбината.

Пятиклассник Михаил Бобрышев занимается в «Школе юного ЭКОблогера» при станции юных натуралистов. Со своей работой о состоянии популяции ящериц мальчик занял первое место во всероссийском конкурсе «Юный исследователь». Помимо науки, Миша занимается дзюдо, плаванием и самбо.

► ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые ветераны и сотрудники комбината КМАруда! С Днем шахтера!

Примите самые добрые пожелания здоровья, счастья, благополучия, мира и добра!

Опыт славного прошлого, преемственность и трудовые традиции, добросовестный труд и нацеленность на результат – вот прочный фундамент, на котором мы строим современное производство высококачественного железорудного сырья.

Благодарю Вас за сотрудничество, желаю открытых горизонтов и новых побед.

Впереди у нас много трудовых свершений и реализованных проектов. Вместе нам многое по плечу.

Евгений Зубицкий, президент ПМХ

Уважаемые ветераны и работники комбината КМАруда! Поздравляю с нашим профессиональным праздником – Днем шахтера!

Год для предприятия и коллектива выдался непростым, но мы достойно справляемся с вызовами. Реализуем масштабные проекты развития, наращиваем производственную мощь комбината. Обновляем оборудование, автоматизируем процессы. Уделяем большое внимание промышленной безопасности и охране труда.

Благодарю за сплоченный труд, профессиональный подход к решению задач, вовлеченность в достижение целей!

Желаю всем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, семейного благополучия.

Счастья, мира, добра вам и вашим близким!

Александр Куколев,
управляющий директор АО «Комбинат КМАруда»

– Комбинат КМАруда – первопроходец освоения недр Курской магнитной аномалии. Быть открывателем непросто. Хранить традиции и в то же время двигаться вперед. У вашего коллектива получается сохранять преемственность, строить смелые перспективные планы, успешно решать социальные вопросы.

Предприятие делает достаточно много не только для своих работников, но и в целом для Губкинского городского округа. Видим положительные изменения, которые происходят на территории благодаря финансовой помощи комбината КМАруда, понимаем, что наши дети и внуки будут гордиться старшими поколениями, жить в свободной и благополучной стране.

Юрий Клепиков,
председатель Белгородской областной Думы



Первый заместитель губернатора Белгородской области Дмитрий Гладский вручает машинисту подъемной машины шахты Ольге Бабухиной благодарность Минэкономразвития и промышленности.

Уважаемые шахтеры и ветераны отрасли!

В последнее воскресенье августа мы с гордостью чествуем работников шахт и рудников: взрывников и проходчиков, крепильщиков и горнорабочих, бурильщиков и машинистов подземного транспорта, людей других профессий, чья работа проходит в недрах горных выработок.

Развитие Губкина, его история неотделимы от развития горнодобывающей промышленности, освоения и покорения КМА. Именно поэтому День шахтера – это значимый для нашего города праздник, который олицетворяет самоотдачу, неустанный труд, преемственность поколений и верность традициям многих поколений губкинцев.

Особые слова благодарности – ветеранам труда, которые прославили Губкин своими трудовыми подвигами. Низкий вам поклон!

Желаем всем вам крепкого здоровья, успехов в самоотверженном труде, уверенности в завтрашнем дне. Пусть счастье, добро и мир сопровождают вас в будни и праздники, а в семейной жизни всегда будут гармония, уют и благополучие!

Михаил Лобазнов, глава Губкинского городского округа
Галина Колесникова, председатель Совета депутатов

В истории



Мощным финалом и неожиданным сюрпризом стал вокальный номер «Мы – единое целое». Его вместе с артистами



На КМАруде нашли свою судьбу тысячи людей самых разных профессий, вложивших в строительство и развитие комбината знания и силы и оставивших в наследство последующему поколению крепкий фундамент успешного завтра, основу для новых достижений. День шахтера – повод отметить трудовые успехи и достижения, поздравить друг друга и пожелать самому лучшему. Десять ветеранов с общим стажем больше 350 лет получили благодарности управляющего директора за многолетний добросовестный труд, личный вклад в развитие горнодобывающей промышленности.



В прологе торжественного собрания ко Дню шахтера исполняется гимн комбината КМАруда. «В истории КМА по праву ты первый», – звучит десятками голосов со сцены и отзывается сотнями зрителей в зале. В этом году гимн вместе с мужским составом муниципального камерного хора «Рождество», солистами муниципального вокального ансамбля «Первая любовь» и студии эстрадного пения «Акцент» исполнили ветераны, заложившие прочные традиции динамичного развития предприятия, и молодые рабочие, поддерживающие трудовые успехи предыдущих поколений.



Традиционно ко Дню шахтера вручают суперприз – автомобиль. В этом году ключи от HAVAL JOLION получили машинист ВПУ шахты Алексей Кудряков, слесарь-ремонтник РМЦ Олег Устинов и слесарь-ремонтник ДОФ Игорь Мачкарин. – На комбинате КМАруда автомобили заслуживают многие. Сегодня по счастливой случайности самый ценный приз праздника вручили мне, – поделился Алексей Кудряков. – Считаю автомобиль коллективным подарком от руководства и бригады. Каждый вносит вклад в выполнение ежесменного плана по отгрузке руды, следит за исправностью оборудования и состоянием рабочих мест, передает опыт молодежи. – В День шахтера у трех автомобилей плечом к плечу стоят шахтер, обогатитель и слесарь ремонтно-механического цеха – справедливо! Вместе трудимся на общий результат, – уверен Игорь Мачкарин. – На фабрике работают почти четверть века. Всегда относился к работе ответственно, добросовестно, не боялся сложных задач, не терял интереса к производству. На предприятии оценили, это приятно.

КМА по праву ты первый



ЦКР «Форум» исполнили руководители комбината во главе с управляющим директором Александром Куколевым.



Управляющий директор Александр Куколев благодарит слесаря-ремонтника РМЦ Олега Устинова за труд и поздравляет с подарком ко Дню шахтера.

– Получить автомобиль – очень неожиданно! Не сразу понял, что на сцену приглашают меня, а не однофамильца, – признался Олег Устинов. – Два последних года (из 22 отработанных в РМЦ) были особенно напряженными. Много задач, связанных со строительством новой шахты, модернизацией фабрики. Стремился не подвести. Комбинат КМАруда ответил взаимностью – наградил за многолетний труд!



В числе награжденных почетной грамотой ООО УК «ПМХ» проходчик шахты Николай Черных.

– О наградах не думал, – говорит Николай. – Десять лет назад начинал проходчиком на старых горизонтах, осваивал профессию, набирался опыта. Предложили перевестись на новый участок, согласился – начинать с нуля выпадает не каждому. – На комбинате КМАруда ценят простых рабочих, заметил давно. В этом году убедился лично, когда оказался в числе награжденных, – делится мнением электрослесарь шахты Макар Аршинов. – Сейчас активно разрабатываются новые горизонты шахты, но, пока есть работа на старых отметках, будем здесь трудиться на совесть. Мы зависим друг от друга. Чем слаженнее работаем, тем выше результат.



От Управляющей компании ПМХ сертификаты на улучшение жилищных условий в сумме 3 млн рублей получили семьи Бойковых и Чуевых. Дмитрий Бойков – начальник участка шахты, отец троих детей. Эдуард Чуев – электрослесарь ДОФ, воспитывает вместе с супругой шестерых сыновей. – Совершенно не ожидали такого сюрприза! – поделился Эдуард. – Сейчас живем в пятикомнатной квартире, которая принадлежит нам только наполовину, в любой момент может заселиться второй хозяин. Хотим построить дом, землю уже приобрели. Мальчишки давно мечтают об отдельных комнатах. Спасибо управляющему директору и всему комбинату, что поверили в нас. Жилищные сертификаты – отличный и ощутимый способ поддержки многодетных семей!

► КОММЕНТАРИИ

Мы – команда!

Своими эмоциями делятся награжденные.

Виталий Иванов, слесарь-ремонтник ДОФ, награжден почетной грамотой Министерства промышленности и торговли РФ:

– Признание мотивирует человека, тем более всеобщее. В День шахтера выйти на сцену, услышать аплодисменты сотен коллег, ощутить необыкновенное единение – дорогого стоит. Понимаешь, насколько справедливы слова: мы – команда. Связаны единой целью и движемся к ней.

Алексей Беликов, зам. начальника участка № 7 шахты, присвоено звание «Почетный горняк»:

– Возможно, старомодно прозвучит, но с такой наградой хочу принести еще больше пользы предприятию. После института пришел на участок по обслуживанию шахтных стволов, здесь и тружусь почти 30 лет. Осваиваются новые горизонты, интенсивнее рабочий ритм, наращивает производственный темп и наш участок. В сжатые сроки обслуживаем подъемы, подземные установки, обеспечиваем бесперебойное выполнение общего плана.

Андрей Свечников, горный мастер, награжден знаком «Шахтерская Слава» I степени:

– Три десятка лет я в шахте... Для меня награда – знак того, что я на правильном пути. Комбинат развивается, осваивает новые горизонты. Наш участок хоть и находится на старых отметках, но старается не подвести. Работаем на совесть, наращиваем объем добычи, за счет слаженных действий конкурируем с новыми участками.

Александр Бондарев, крепильщик, награжден знаком «Шахтерская Слава» I степени:

– Работаю крепильщиком 32 года. Награда неожиданная лишь отчасти, потому что две «Славы» у меня уже есть. Теперь я полный кавалер. Готов трудиться дальше, силы и желание есть!

Николай Рожков, дробильщик участка № 5 шахты, награжден почетной грамотой Министерства промышленности и торговли РФ:

– За 27 лет работы награду получаю не впервые, но привыкнуть к этому невозможно, всегда неожиданно и приятно. Добываем, дробим и выдаем на поверхность с горизонта – 125 м. Много изменилось: появилось современное высокопроизводительное оборудование, улучшились условия труда. Я уже на пенсии, но не ухожу из шахты. Хочу хоть немного поработать на новых горизонтах.



Семьям Ассадулиных, Сериных и Выродовых подарили сертификаты на семейные санаторно-курортные путевки.

Олег Морозов, начальник смены шахты, награжден «Шахтерской Славой» III степени:

– КМАруда для меня как родной дом, 29 лет жизни прошли здесь. Нравится, как с годами меняется комбинат, вникать в новшества, быть к ним причастным. Приходит передовая техника, обновляются технологии – это такая мощь!

Юрий Петров, слесарь-ремонтник ДОФ, награжден Юбилейным благодарственным письмом губернатора Белгородской области:

– В сентябре отмечу юбилей, награда – прекрасный подарок. За 20 лет на фабрике не потерял интереса к работе. Скучать не приходится: увеличивается план по производству концентрата, возрастает нагрузка на механизмы, ремонты должны быть чаще и чище.

Игорь Ковалев, начальник ремонтно-механического цеха, занявшего 3-е место в трудовом соревновании:

– Следуем принципу – один за всех и все за одного, обеспечиваем бесперебойную работу основных подразделений. Много завязано на нас, и каждый в цехе осознает степень ответственности. Спрятаться за кого-то в бригаде не получится. Молодежь подтягивается за наставниками.

▶ КОНКУРСЫ

Искусство наводит красоту

Задача маляра – придавать объекту законченный эстетичный вид. Кто справляется с этим лучше, решали на конкурсе профмастерства в РСЦ.

Зачем делать обвязку кистей, для чего служит макловица, где применяется серпантинная лента – на эти и другие вопросы теста предстояло ответить семи участницам перед тем, как приступить к практике. С подготовкой опалубки к окраске справились все, обезжирить поверхность и покрасить ее помешал дождь. Но конкурсантки не сразу прекратили выполнять практическое задание, старались сделать как можно больше.

Наталья Матусова – одна из немногих, кто приступил к покраске.

– Работала как обычно, не глядя на соперниц. На конкурс пошла, потому что переживаю за цех, хочу показать, насколько он важен.

– Мы с Натальей – напарницы еще по прошлой работе, вместе пришли на комбинат, – подхватывает Татьяна Ильчук. – Считаю ее старшей, прислушиваюсь к советам. Строили клетевой ствол, множество объектов по городу.

Работа маляра – не только покраска. Это выравнивание поверхностей, их очистка и обработка, поклейка обоев, художественное декорирование и другие отделочные работы.

– Нравится видеть конечный результат, когда уже все красиво и радует глаз, – выражает общее мнение Татьяна Бодрова, маляр с 25-летним стажем на комбинате. – Живем работой, дорожим коллективом. Вместе ходим в кафе, выезжаем на природу.

ЦИТАТА

Дмитрий Попков, начальник РСЦ:

– Цех уверенно держит планку по объему и качеству выполняемых работ. В прошлом году завершили строительство санитарно-бытового здания на узле связи, капитально отремонтировали АБК для проектно-конструкторского отдела. В цокольном этаже АБК шахты доделываем душевые и раздевалки. Строим защитные сооружения на подстанции № 24 и ГПП № 110, ремонтируем кровлю и фасад ГВУ на стволе № 5, проводим усиление металлоконструкций на участке № 2 ДОФ. Строители востребованы везде!



Участницы конкурса профмастерства: Татьяна Ильчук, Наталья Матусова, Анна Рудаченко, Елена Махрина, Татьяна Бодрова, Нина Козлова, Татьяна Апатенко (слева направо).

РЕЗУЛЬТАТЫ КОНКУРСА

Анна Рудаченко – победитель и обладатель звания «Лучший по профессии», набрала 99 баллов из 100

Татьяна Бодрова – 2-е место

Татьяна Ильчук – 3-е место



Начальник РСЦ Дмитрий Попков проверяет, все ли готово к практическому заданию.

▶ МОЯ ПРОФЕССИЯ

Люблю работу за разнообразием

Кисти, малки и мастерки разных калибров, ковши, правила, терки – лишь часть инструментов из арсенала штукатура РСЦ Анны Рудаченко, победителя конкурса профмастерства.

В юности она хотела стать кондитером, но в техникуме выяснилось, что группа уже набрана. Так девушка оказалась на строительном факультете, а ее чувство прекрасного и желание творить реализовались в профессии штукатура-маляра.

Выбранному делу Анна Рудаченко посвятила более двадцати лет, восемь из них трудится на КМАруде. Опытный и высококвалифицированный специалист, к тому же победитель недавно прошедшего конкурса профмастерства среди маляров ремонтно-строительного цеха.

– Помню свой первый день на комбинате. Поразили территория и масштабы предприятия, это было интересно и неожиданно, – рассказывает Анна.

– Позже приходилось работать и под землей – красить стены выработок, металлоконструкции на дробилке.

Трудовую деятельность девушка, как и многие коллеги, начинала у частных предпринимателей. Несколько лет работала на объектах в Москве, освоив технику отделки и материалы, которые только начали входить в моду.

КОММЕНТАРИЙ

Сергей Ларькин, прораб РСЦ:

– Анна добросовестный и ответственный работник. Активная, дружелюбная, надежная, отзывчивая, готовая прийти на помощь.

– Работала с гипсовой, акриловой штукатурками, а также с «Короедом», который сейчас на всех фасадах в городе, а в то время у нас о нем еще не слышали. Когда впервые применяли «Короед» для зданий шахты, пригодился мой опыт работы. Материал наносится специальными малками, а потом теркой выводится рисунок. Получается красиво и долговечно.

Несмотря на большой стаж, она стремится узнавать новые техники, охотно делится знаниями с коллегами, прислушивается к их мнению. Основными качествами маляра считает внимательность, усидчивость и физическую выносливость.

– Руки заняты, все время на ногах, но это не самое сложное. Вот если просмотрел слой, неправильно зачистил штукатурку, это может плохо отразиться на финишной отделке. Когда придут плиточники и увидят, что на стене бугор или яма, им придется либо откалывать лишнюю штукатурку, либо увеличивать расход клея, чтобы убрать неровности.

При выборе профессии маляра Анна Рудаченко советует учесть, что работать приходится не только в помещении, но и на улице, и не всегда в комфортную погоду. Но в ней есть свои плюсы.

– Люблю работу за разнообразием – сегодня штукатурим, завтра красишь, шпаклюешь или клеишь обои. Специальность не скучная, интересная, да и в быту всегда пригодится.

– Нравятся все этапы – шпаклевание, выравнивание, зачистка, покраска. В каждом есть элемент творчества, – считает Анна Рудаченко.



▶ ПРОФЕССИОНАЛЫ

Быть внимательным к деталям

– Даже мелкая ошибка в работе может привести к серьезным последствиям, – считает лучший монтер пути этого года Сергей Ширинский.

По окончании колледжа по специальности «Электроснабжение» и службы в армии Сергей не смог трудоустроиться по профилю – везде требовался опыт работы. Откликнулся на вакансию монтера пути в РЖД, переобучился, а затем по совету приятеля перевелся на комбинат КМАруда.

КОММЕНТАРИЙ

Юрий Касьяненко, начальник участка пути ЖДЦ:

– Сергей – специалист с большим опытом, дисциплинированный, ответственный, даже дотошный. Хороший наставник, помогает и подсказывает новичкам.

– Некоторые отговаривали меня из-за строгих правил – пропускного режима, видеонаблюдения на объектах. А я увидел в этом плюсы: если не нарушать требования, все будет в порядке, – вспоминает Сергей.

– В РЖД много ходил пешком, иногда по 10–15 километров в день при любой погоде. Здесь выруча-

▶ СПОРТ

На всех одна победа

День шахтера предваряла череда спортивных мероприятий.



Результативная передача капитана команды «Горняк» Алексея Сакович (слева).

Футбольный матч

Товарищеская встреча команд «Шахтер» (шахта им. Губкина) и «Горняк» (управление комбината) завершилась со счетом 4:3. О таких играх профессионалы говорят – прошла на встречных курсах. Напряжение не спало до последней минуты, соперники отвечали атакой на атаку, эмоционально раскачивая себя и болельщиков.

– Приходим на все домашние матчи, – рассказывает Елена, жена машиниста шахтного электровоза Александра Иванова. – У нас спортивная семья: сама в юности занималась баскетболом, сын и муж – футболисты. Понимаю, насколько важно видеть родных на трибуне.

– Комбинат поддерживает спортсменов – это важно, – говорит стволочной Анна Винникова, мама крепильщика шахты Андрея Винникова. – Сын увлечен футболом с детства, это закалило характер и пригодилось в шахте. Он быстро анализирует любую ситуацию, мгновенно ориентируется и реагирует, сконцентрирован на общих целях.

– Красивый футбол заряжает эмоциями, – считает главный ин-

КОММЕНТАРИИ**Егор Панин, капитан команды «Шахтер»:**

– В сборной управления играли лучшие футболисты из всех подразделений комбината – с таким соперником не скучно. Техничные, согласованные действия иногда ставили в тупик, но наша команда не боится сложностей.

Алексей Сакович, капитан сборной комбината:

– Получили огромное удовольствие от игры. Футболисты уверенно чувствовали себя на поле, принимали высокие передачи, разыгрывали красивые комбинации, атаковали, защищались, предотвратили больше половины голов... Один – решающий – не смогли и подарили победу шахтерам!

женер ДОФ Виктор Кочетков. – Обе команды порадовали зрителей. Около 15 лет возглавлял команду шахтеров, доволен, что лучшие традиции сохранены.

Пейнтбол

В турнире семь команд сыграли несколько перекрестных матчей. Первое место заняла команда управления шахты, второе – команда совета молодых специалистов, третье – управления комбината. Остальные места разделили игроки ДОФ, участков №№ 1, 2, 4 шахты.

– Субботнее утро отлично провели с коллегами, – делится впечатлениями контролер автоцеха Сергей Свечинский. – Все команды стремились к победе, показывали сплоченность, взаимопомощь и командный дух. Игра прошла на ура!

– Впервые попробовал сыграть в пейнтбол, – комментирует капитан команды участка №4 шахты Сергей Зиновьев. – Коллеги опытные, играют сплоченно. Пусть нам не досталась медаль победителя, но мы получили удовольствие от игры!

Важным моментом встречи стало награждение, взаимные поздравления. От имени каждой команды выступил капитан. Все желали друг другу мира, новых побед, успехов в труде, счастья в семейной жизни.

▶ АКЦИЯ

Равнение на чемпиона

Корпоративная зарядка с Сергеем Лупандиным подготовила участников к продуктивным будням.

– Два года занимаюсь дзюдо, тренируюсь три раза в неделю, но зарядку с чемпионом не делал никогда, – делится впечатлениями Богдан, сын зам. начальника шахты по производству Александра Никулина. – Отжиматься было не сложно, выполнять «бабочку» и «березку» – тоже. Жаль, что мы не качали пресс – я бы поставил рекорд.

Двукратный победитель первенств мира среди юниоров, а также России, Европы, серебряный призер чемпионата России – малый перечень заслуг Сергея Лупандина, тренера городской спортивной школы олимпийского резерва. В плотном личном графике он нашел время, чтобы в воскресное утро провести зарядку для работников нашего предприятия.

– Комбинат КМАруда выбрал интересный нестандартный формат спортивного общения, – говорит чемпион. – Знал, что на зарядку придут семьями, подготовил базовые упражнения, которые легко повторить и запомнить. Если нагрузки окажется недостаточно, будем импровизировать вместе.

– Продолжается Год семьи. Для родителей с детьми проводим мероприятия, мотивируем к производственным и личным рекордам. В преддверии школьного года дарим детям позитивный настрой на учебу, а взрослым – на эффективный труд, – говорит директор по персоналу Марина Сухова.

После физической разминки всех ждал сюрприз – шоу мыльных пузырей. Электрослесарь шахты Сергей Толмачев с женой Анастасией в числе активных спортсменов не были замечены, в отличие от пятилетней дочери Виктории.

– Не решились участвовать, не думали, что будет такая дружелюбная и неформальная атмосфера. В следующий раз обязательно присоединимся! – делится Сергей. – За мыльное шоу спасибо! Пузыри – любимое развлечение дочери.



Тренер по гиревому спорту Сергей Лупандин зарядил работников КМАруды отличным настроением.

▶ ДОСТИЖЕНИЯ

К победе – вместе

Команда Губкина взяла «бронзу» на летнем параде физкультурников Белгородской области.

Комбинат КМАруда в турнире по восьми видам спорта представили наши коллеги: горный мастер участка №3 шахты Иван Бондарев, руководитель службы КСП Дмитрий Алтухов и замначальника ЖДЦ Виталий Смотров. Коллеги перетягивали канат, удивили мощью и волей к победе, внесли ощутимый вклад в общекомандный результат.

Победитель состязаний, в этом году это город Белгород, получит средства на строительство физкультурно-оздоровительного комплекса. По результатам первых двух парадов спортивные объекты открыли в Губкине и Старом Осколе.

ет мотовоз, для погрузки тяжелых предметов используем крановую установку. Еще из хорошего: есть комната приема пищи, раздевалки, душевые. Есть где спрятаться от жары и погреться в мороз.

Свою работу он ценит за сплоченный коллектив.

– Все задания выполняем бригадой, тесно взаимодействуем с коллегами. Думаю, человеку с замкнутым характером здесь было бы тяжело.

Молодым специалистам Сергей советует не лениться, слушаться опытных коллег и пользоваться возможностями профессионального роста.

Свою работу Сергей Ширинский знает на «отлично». Это доказала победа в конкурсе профмастерства.



▶ ЮБИЛЕИ

**Поздравляем
и желаем!**

Шахта им. Губкина
Артем Юрьевич Дрегель

ДОФ
Лидия Григорьевна Чавыкина

Цех АТ и СМ
Виталий Васильевич Волошенко,
Владимир Иванович Чуев

РСЦ
Сергей Иванович Харьков

УСХ
Светлана Ивановна Больбат

Главная бухгалтерия
Ирина Михайловна Сапронова

Геологическая служба
Алексей Иванович Бавыкин

УГОЧС и ПБ
Сергей Николаевич Топоров

УКС и Р
Наталья Петровна Селезнева

МСЧ
Валентина Михайловна Щурова

Совет ветеранов
Виктор Владимирович Абрамов,
Александр Викторович Анфиногенов,
Лидия Игнатьевна Бабий,
Николай Васильевич Булгаков,
Анатолий Дмитриевич Дацковский,
Иван Григорьевич Долотов,
Павел Беллович Лаутнер,
Геннадий Викторович Махрин,
Нина Николаевна Сальникова,
Нина Владимировна Стишкина,
Антонина Петровна Чекрыгина,
Галина Михайловна Черникова,
Иван Николаевич Шагаев,
Василий Анатольевич Щикот.
**Желаем крепкого здоровья,
счастья и добра!**

▶ АФИША

**В ПЕРВЫЙ КЛАСС
С ПОДАРКОМ!**

Приглашаем
первоклассников –
детей работников
комбината КМАруда
на веселый праздник
с вручением школьных
портфелей.

30 АВГУСТА в 15 час.
**на территории санатория-
профилактория**

▶ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Совет ветеранов глубоко
скорбит по поводу смерти
бывшего работника
Виталия Константиновича
Андреева.

▶ БЕЗОПАСНОСТЬ

Мы идем в школу!

Накануне учебного года самое время
вспомнить полезные рекомендации,
как обеспечить безопасность детей в школах.

**Что необходимо сказать
ребенку в первую очередь****По дороге в школу и обратно необходимо:**

- переходить дорогу только в установленных местах – по пешеходным переходам;
- переходить дорогу на зеленый свет светофора для пешеходов;
- предварительно убедиться, что движущегося транспорта в опасной близости нет.

**Во избежание травмоопасных ситуаций в школе нельзя:**

- бегать и толкаться во время перемен;
- прыгать через ступеньки, кататься на перилах, перешагивать или опасно перегибаться через них;
- оставлять в коридорах разлитую на полу воду, мусорить;
- сидеть на подоконниках.



В случае любых происшествий и травм необходимо немедленно сообщить об этом ближайшему учителю, классному руководителю, администрации.



Сигнал тревоги подается по радиосети школы. Учащиеся покидают помещение класса и организованно выходят из школы вместе с учителем в соответствии с планом эвакуации.



При появлении в школе посторонних людей, ведущих себя подозрительно или агрессивно, необходимо немедленно сообщить об этом ближайшему учителю или любому сотруднику школы.



Нельзя приносить в школу каких-либо животных, птиц, колющие и режущие предметы, газовые баллончики.



В школе все споры должны разрешаться только мирным путем.



Нельзя покидать территорию школы в течение учебного дня.



Учащиеся школы должны выполнять требования учителей.



Во время занятий в учебных кабинетах с повышенной степенью опасности – химии, физики, биологии, информатики, технические мастерские, где проходят уроки труда, спортивный, танцевальный, актовый залы – необходимо соблюдать осторожность для учащихся.

**10 ПРАВИЛ
безопасности
для детей**

- ▶ **ПРАВИЛО 1.** Маршрут в школу должен пролегать по людным улицам. По возможности исключи передвижение по дворам.
- ▶ **ПРАВИЛО 2.** Не вступай в диалоги с посторонними людьми, не садись с ними в транспорт.
- ▶ **ПРАВИЛО 3.** Не оставайся один в каких бы то ни было помещениях (в том числе и школьных). Не забирайся в подвалы, на чердаки и прочие хозяйственные постройки.
- ▶ **ПРАВИЛО 4.** Научись быстро открывать и закрывать входную дверь в квартиру и подъезд.
- ▶ **ПРАВИЛО 5.** Не следует садиться в лифт с посторонними людьми. Нежелательно также входить с незнакомцами в подъезд. Лучше всего в такой ситуации дожидаться, пока подойдет кто-нибудь из хорошо знакомых соседей.
- ▶ **ПРАВИЛО 6.** Ни при каких обстоятельствах не открывай дверь посторонним.
- ▶ **ПРАВИЛО 7.** Не надо хвастаться мобильным телефоном и другими электронными устройствами и часто держать их на виду. Носить телефон следует не на шейном шнурке, лучше класть во внутренний карман одежды. Не реагировать на просьбы посторонних людей дать телефон посмотреть, позвонить.
- ▶ **ПРАВИЛО 8.** Осенние и зимние вечера – опасный период. Не задерживайся допоздна, возвращайся домой еще до наступления сумерек.
- ▶ **ПРАВИЛО 9.** Ни в коем случае нельзя выбегать на дорогу, даже если там нет транспорта.
- ▶ **ПРАВИЛО 10.** Не рекомендуется приходить на массовые уличные мероприятия без сопровождения взрослых. При посещении мероприятий нужно быть осторожным и внимательным.

